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Kláfizctési árak 

Helyben es poétán küldve. 
Egy évre .... 10 frt—kr.
Fél évre .... 5 * — „
\"t,gycd évre . * • 2 „ 50 „

Eyyes xznm 5 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : \ agy-lutt vau- 
iitrza,lóti4. Nzain, üusoezky 
h«z. — * szerkeaztöaógbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TELEGOl K. LAJOS éa ifj. 
CSA T U Y KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATí HÍRLAP.

A. debreczeni es vidéki »függetlenségi púid« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű e töí.bazör 
hirdetések alku «/.»rint a leg­
olcsóbb árért .Sietnek fel. 
Rélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér- ben megilenö közle­
mény minden petit' sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHKR 
MAN H. kötv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétel­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Kötelesség telj esités.
Tagadhatóan, hogy bármely ország 

közgazdaságának felvirágzása csak akkor 
érthető el, ha nemcsak a közgazdasági mi­
niszter, de a kormánynak minden tagja az 
ország anyagi megerősödését, a hazai me­
zőgazdaság fejlesztését, az ipar pártolását 
és a kereskedelem felvirágoztatását tekinti 
főíeladatának.

Igen ! közgazdaságunk jelen sanyarú 
helyzete mellett lehetetlen boldogulnunk, 
ha a kormány ném ébred kötelességének 
öntudatára.

De ez magában véve nem elég.
Lehetnek a miniszterek lángelmék, 

erélyes, lelkes, kitűnő emberek, még sem 
fognak boldogulhatni, ha a közgazdaság 
előmozdítására hivatott tényezők által nem 
tamogattatnak.

Mit érünk vele, ha a fej még oly 
jeles, még oly kitűnő tevékenységre képes, 
ha a test többi tagjai rosszul vagy éppen 
nem végzik hivatássserű teendőiket.

Ha azt akarjuk, hogy ez ország tiz 
év múlva anyagilag megerősbödve, mint­
egy újjászületve álljon ki a versenytérre, 
egyesült erővel kell hozzá látnunk a nagy 
feladat megoldásához.

Az ország törvényhatóságai, a megyék 
és városok első sorban hivatvák az ipar, a 
kereskedelem, a mezőgazdaság érdekeinek 
előmozdítására.

A megyéknek és városoknak tanulmá­
nyozniuk kell a területükön létező ipar­
ágak állapotát és helyzetét, tisztába kell 
jönniük azon okokkal, melyek egyes ipar­
ágak felvirágzását gátolják, azon bajok­
kal, melyek orvoslása által az iparon vagy 
annak egyes ágain segítve lenne.

Ép ily behatóan kell politikai ható­
ságoknak a kereskedelemmel és mezőgaz­
dasággal foglalkozniuk.

Ezen tanulmányok utján tisztába jön­
nek a törvényhatóságok az iránt, hol rejlik 
a bajok oka.

Lesznek oly bajok, oly hibák, melyek 
orvoslása egyedül az államtól és kormá­
nyától várható.

Lesznek oly bajok, melyeken a tör­
vényhatóságok maguk segíthetnek.

Yégre vannak oly hibák, oly hiá­
nyok, oly bajok, melyek megszünteté­

A „DIBBieZSI" TÁBCZÁJA.

sére a társadalom lehet egyedül hi­
vatva.

A törvényhatóságokra mindhárom irány­
ban igen szép feladat vár.

A törvényhatóságok hazafias köteles­
ségük őszintén, nyíltan, férfiasán, fárad 
hatlan kitartással a kormány előtt azon 
bajokat, azon hiányokat felfedezni, melyek 
megszüntetése az állam dolga.

Minden becsületes, hazafias miniszter 
köszönettel veendi a tervényhatóságok eb­
béli felszólalásait.

A törvényhatóságok becsületbeli kö­
telességük azon bajokon segíteni, me­
lyek orvoslására saját hatáskörükben ké­
pesek.

A törvényhatóságok végre első sorban 
hivatvák arra, h >gy a társadalomra buzdi- 
tólag, lelkesítőiig, intőleg hassanak és a 
társadalom leghivatottabb köreit a hazai 
ipar és közgazdaság érdekében lelkes, ön­
feláldozó, — hazafias tevékenységre ser­
kentsék.

A magyar törvényhatóságok századok 
hosszú során át, a nemzeti szellem véd- 
bástyái valának, legyenek ma a nemzeti 
ipar, a nemzet közgazdasági fejlődésének 
őrangyalai.

A megyék és szabad kir. városok, 
melyeket a mai kor ceutralistikus iránya 
az élők sorából kitörülui akar, bebizonyít­
hatják a gazdasági téren kifejtendő tevé­
kenység által, hogy még mindig oly életre­
valók, oly életképesek, mint hajdan a füg­
getlenségi harczok fényes napjaiban.

Hazánk jövő boldogsága nevében kér­
jük a megyéket és kir. városokat, hogy 
teljesítsék kötelességüket a közgazdasági 
téren.

Tanulmányozzák a helyzetet, orvosol­
janak, segítsenek, kérjenek, követeljenek 
orvoslást, buzdítsanak, lelkesítsenek minde­
nütt, hová befolyásuk terjed.

így, de csakis igy boldogulhat a 
haza !

— Belföldi hírek A képviselő 
ház mentelmi bizottsága Ugrón Gábor es 
Bokros Elek, valamint az e párviadal körüli 
segédkezés vétségével vádolt Tors Kálmán, ifj 
Ábrányi Kornél es Szomor Dezső képviselők­
kel szemben, a két elsőnek mentelmi jogát 
felfüggesztendönek mondotta ki, a három utóbbi 
képviselőre nézve azonban megtagadaudónak 
javasolta a felfüggesztést - Győrtíy Gyula és

Mikó Árpád mentelmi jogának felfüggesztését 
a bizottság javaslatba hozta. — Megtagadta 
ezt K ende Mihályra, P á z m á n d y Dé- 
nesre és Szabó Lajosra nézve is. — Kép­
viselőjelölés. A függetlenségi és 48-as 
párt ma tartott értekezleten Jancsovics Emilt 
kiáltották ki a párt jelé tjéül. -- A főre n- 
diházuj tagjai A hivatalos lap közli 
A főrendiház báró Bán ily Ádám főrendi tag­
nak a főrendi jegyzékbe történt beigtatása 
után, annak abból való törlését időközben be­
következett elhalálozása folytán, valamint Fra- 
tricsevics Ignácz cs. kir. lovassági tábornok­
nak. a magyar testőrség kapitányának a fő­
rendi jegyzékből ugyanezen okból törlését ; 
ellenben Meszlényi Gyula szatmári latin szer­
tartás u római katholikus püspöknek és gróf 
Pálffy Andornak, a in. kir. testörség kapitá­
nyának II. illetve V. alatt a főrendi jegyzékbe 
pótlólag leendő beiktatását elhatározta.

~ A háború. Valóságos rémületet kel­
tett a tőzsdén az a hir, hogy a mai közös 
minisztertanácsban 200 milliós hadi öicsönröl
lesz szó.

Ezt a hirt most minden oldalról agyon- 
czáfolják. A különböző fornásból eredő tudó­
sítások megegyeznek abban, hogy legfeljebb 
húszmillió f r t o s előlegről van 
szó, annak az összegnek a folyóvá tételéről, 
melyet a tavaly megszavazott 52 és fél milliós 
hitelből el nem költöttek- — Ezt az összeget 
most természetesen a delegácziók utólagos 
jóváhagyása reményében a hadügyminiszter 
rendelkezésére bocsátanak.

Tisza miniszterelnök Bécsbe érkezett, 
hogy részt vegyen a miniszteri tanácskozások­
ban, a szükséges katonai intézkedések költsé 
gei ügyében. Az összes bécsi lapok egyetértó- 
leg jelentik, hogy ez a költség a fent említett 
húsz millió forintnyi összegen alul fog 
maradni.

Szükség lesz-e az intézkedésekre, az at 
töl függ, hogy orosz részről folytatják-e a 
fegyverkezést Politikai nyilatkozatokra nem 
fognak súlyt fektetni. Mikor egy állam 200 
»4;er főnyi sereget küld a határaira és azt 
egyre szaporítja, a legünnepé yesebb jegyző 
keknek sem lehet hitelt adni. Hírlapi czikkek 
pedig épenséggel nem bírhatnak jelentőséggel, 
legfeljebb annyiban érdemelnek figyelmet, a 
mennyiben feltűnőbbé teszik a szavak és 
tények közti ellentétet, evidenssé a kép 
mutatást, a mely csak is rossz szándékot 
rejthet.

B é c s, decz. IS. Tisza Kálmán minisz­
terelnök, ki ma délelőtt hosszabb ideig kon­
ferált Káluoky gr közös külügyminiszterrel, 
i 1 órakor a király ő felsége á'tal 1 órai ki­
hallgatáson fogadtatott.

Délután 2 órától G-ig a külügyminiszté­
riumban közös külügyminiszterünk Káluoky gr. 
elnöklete alatt közös miniszteri étrekezlet 
volt, a melyen Bylandt-Rheidt gr., Káluoky, 
Tisza, Orczy br., Fejérváry br., Taaíie gr, Du

A CSŐK.
(Vége.)

Apolló koszorút tűz ki a legtanu tabb 
csókoló jutalmául, az ö példáját követték 
a lacedemoniak, mikor nyilvános játékaik 
alkalmával a legkecsesebb — csókot megju 
1 ä I mázták

A németeknél, mint üdvözlési mód, szin­
tén ti zteletben állott a csók s a Niebelung 
énekből kitűnik, hogy a burgundi hősök 
Küdigernél a terembe lépő nők által csó­
kokkal halmoztattak el.

Azt hiszem, nem veszi rossz néven az 
olvasó, ha nem időzöm tovább azon kér­
désnél, hogy mikép keletkezett volt s csók, 
miként terjedt el a különböző népeknél, s ha 
áttérek egy — szerintem — terjedelmesebb 
kérdésre :

Mi a csók?
Ide vonatkozólag igen sokféle választ 

kaphatni, azonban annak kísérlete hogy alapos 
definícióját Ehessen adni a csóknak, több 
helyet venne igénybe, semhogy azzal igy bő­
vebben foglalkozhatnánk — A philosoph nem 
tagadhatna meg e részben egy szógazdag 
felvilágosítást, mely sokkal szárazabban hang- 
zanék, mint egy egészséges czuppanás ; a 
természettudós e problémát — a maga módja 
szerint — titkos természeti erők és elek- 
trikus áramokból igyekeznék kimagyarázni , 
a phvsiolog egy kötetet Írna az ajkak 
összehúzódásáról, mert az ó felfogása szerint 
az a csóknál a fódolog ; a jogász, a pap, és 
a régiségbuvár talán találó definíciókat tud­
nának adni, de csak theoretice. Mindenesetre

nagvon egyoldalúak lennének ezek a meg­
határozások, s épen azért egészen feleslegesnek 
tartom a szaktudósok véleményét kikérni.

E kérdésben csak a szerelmesek és a 
költők authentikusok az elsőktől azonban ta­
láló magyarázatot várni s-.m lehet, sokkal 
fontosabb a költők véleménye, a kik so­
hase fáradnak bele e kedves théma íölöt i 
éneklésbe es mióta csak a szerelemmel foglal­
koznak, mindig tekintetbe veszik annak a 
járulékát is.

A philosophoktól idevonatkozólag -emun 
okosat nem lehet hallani, mert az ő lo 
gikájuk szerint a csók „a szellem közlő ■ 
orgánumok álfa i konkrét“ nyilvánulása a 
közvetlen kölcsönös öntudatnak ; a szívé­
lyes vonzalom és bizalom épen a közvetlen 
öntudatnak kölcsönösségében válik - felis­
merhetővé és annak a szellem közlő orgá­
numok (t. i. az ajkak) általi nyilvánulása a

Azt hiszem, hogy ezt a magyarázatot 
igen könnyen mellőzni lehet, s tanácsolom 
mindenkinek, hogy ne engedje magát a böl 
cselök által iépre vezettetni. Végtére e kér­
désben a legtudatlanabb bakfis is tanítója le­
hetne az öszhaju tudósnak. Annyi bizonyos, 
hogy mindenki csókol életében ; a legbölcsebb, 
a legközönyösebb ép úgy, mint — a leg­
szenvedélyesebb.

Egy költő „a vonzalom aranypénzének 
nevezi a* csókot. — A szerelmi csók csak 
a valódi csók, mondja egy régi író, a földi 
gyönyörök foglalatja, a legnagyobb élvezet 
minden élvezetek közt, az égi manna, mely 
minden kéjt egyesit. — A gyermeki ártatlan­
ság alkonya és az ártatlan szerelem hajnala. 
Ez a csók magában foglalja soha nem is­
mert érzelmek összességet, a paradicsom min­
den kéjét, a szerelem varázsát és Aphrodite

najewsky lovag és Welsersheimb gr miniszte* 
rek voltak jelen.

Önként érthető, hogy ezen miniszteri 
konferencia határozatai, melyek egyébiránt csak 
egy holnap ö felsége elnöklete alatt tartandó 
második miniszteri értekezlet alkalmával lesz­
nek véglegesen megállapitandók, nem tartoz­
nak a nyilvánosság elé.

Annyit azonban közölhetünk, hogy ■ d- 
digslé a külügyi helyzettel szemben s e in va­
lamely nagyobb akció, sem p e- 
digadelegációreudkivüliülé s- 
szakaegybehivás ának szüksé­
gessége n e m m e r ti 1 t fel.

B é c s, decz. 18. — Tisza a kihallgatás 
előtt és után is tanácskozott Kálnokvval

T i s z a Kálmán miniszterelnök, ki teg­
nap délelőtt Bécssen hosszabb ideig couíe- 
rált Kálnoky gr. közös külügyminiszterrel, 11 
órakor mint a „Búd. Corr.“ nak távirják a 
király ő felsége által egy órai kihallgatáson 
fogadtatott. Délutáni 2 órától fi-ig. a külügy­
miniszter.umbau. a közös külügyminiszter — 
Kálnoky gr. elnöklete alatt közös miniszteri 
értekezlet volt, a melyen Bylandt-Rheidt gr 
Kállay, Tisza, Orczy br.. Fejérváry báró. 
Taafte gróf, Dunajewski lovag és Welsersheimb 
gróf miniszterek voltak jelen Önként érthető, 
hogy ezen miniszteri confereutia határozatai, 
melyek egyébiránt csak egy ma ö felsége 
elnöklete alatt tartandó má­
sodikmin értekezletalkalmával 
lesznek véglegesen megállapitandók, nem tar­
toznak a nyilvánosság elé. — Annyit azonban 
közölnek, hogy eddigelé a külügyi helyzettel 
szemben sem valamely nagyobb actió, sem pe 
dig a delegátió rendkívüli ülésszaka egybe- 
hívásának szükségessége nem merült fel

Berlin decz 18. A „Nationalzeitung“ 
bizalmat érdemlő forrásból jelenti, hogy az 
utasítások, melyeket Scweinitz gróf nagykövet 
Friedrichsruheből Pétervárra való visszatérése 
alkalmából kapott, teljesen békések és engesz­
telőkéinek.___________________ _________

rz A hamisított okmányokat, melyekre 
B.smarck kerczeg figyelmeztette a czárt, az 
orosz külügyi hivatal megvizsgálta és a „Ti­
mes“ pétervári tudósítója szerint arra az ered­
ményre jutott, hogy a csalás nem annyira 
politikai, mint inkább üzleti jellegű volt. — 
lleuss herczeg levele nyilvánvaló hamisítás 
volt, mert nem tehető fel, hogy Reuss herceg 
leírta és aláírta volna azt a nézetét, hogy 
Bismarck herceg, aki ostentative az orosz 
politikát támogatta Koburg herczeg ellen, tit­
kon biztatja a herceget. Pétervárott azt hi­
szik, hogy a hamisítást olyan egyén követte 
el, a Ki a bolgár kölcsönt akarta kibocsátani 
t s Bu gáriában hivatalos állást foglalt el Ko­
burg herczeg környezetében. Ha a Times ez 
a hire igaz volna, akkor érthetetlen, hogy a 
hamisítványokat, melyek csak Koburg her­
cegnek ártanának, az orosz kabinet miért nem 
teszi közzé.

Golcondáját. Minden csók hiába való. csak 
az első, az első csókkal nem ér fel a világ 
minden kincse !

Ez az állítása egy oly írónak, a ki 
épen nem állott gyermeki korban, megegye­
zik-e az önök Ízlésével tisztelt olvasónóim ? 
Kétségtelen, hogy a szerelmi csók az ere­
deti, az ősrégi, őse mindazoknak, melyekről 
még nehány szóval beszelni fogok.

A szerelmi csókkal a legköz lebbi ro­
konságban áll az elegáns körökben divatozó 
kézcsók, mely a legártatlanabb valamennyi 
között.

Az alsóbb néposztályoknál sohase talált 
elfogadásra. A lapokban nem régiben heves 
véleménycserék történtek a kézcsók lelett. — 
Az egyik azt a szokást, hogy a nőknek ke­
zet, plane keztyüt csókolnak „méltatlan — 
férfiúi megalázkodásna“ nevezi, a másik an­
nak elterjedését a bécsieknek rój ja föl, a kik 
az ösmeretes „Küss d'Hand“ kifejezéssel va­
lóban nem nagyon válogatnak a kezek közt.

Észak-Németországban a polgári csalá­
doknál egyáltalán nem divatozik, ellenben az 
udvari körökben elő van Írva. s még a nők 
is kezet csókolnak az uralkodónak. — Auszt­
riában a kézcsók a miveltség és udvariasság 
ismertető jelei ; divatos bolondság sem több, 
sem kevesebb !

Újabb időben a lapok többször felszólal­
tak a kézcsók ellen, de nagyon kevés sikerrel 
pedig mindenki tudja, még az is, a kinek csak 
középiskolai képesítése van, hogy a kézcsók 
minden világtörténelemben úgy szerepel, mint 
a megalázkodás jele, melylyel az alattvaló a 
feljebbvalónak, a legyőzött a győzőnek, a rab­
szolga az urnák adózik, s mégis daczára ez 
általános tudatnak naponkint ezer férfi ajak 
érinti ezer nő kezét, ezer nő nem néz le 
büszke fensöséggel ezer meghajolt férfi nyakra,

s ezerszeresen erősittetik meg az a hir, hogy 
a férfiak a nők alattvalói, legyőzöttjei, rab­
szolgái

A kézcsók az első produkáczió, a mire 
a gyermeket megtanítják, s minél gyakrabban 
csókolja meg a fiúcska a nagynéni kezét, an 
nál nagyobb a mama büszkesége, a ki fiát az 
illem tudás és jól neveltség mintaképének tart 
ja. Én is keresztül mentem egy kézcsók kur­
zuson, de a tanításnak nálam édes kevés ered­
ménye volt. Minden oly parancscsal szemben, 
mely egy nő kezének a megcsókolására vo­
natkozott, a legerélyesebb ellenállást fejtettem 
ki (egyszer egy nagynénémnek megharaptam 
az ujját). Azzal büntettek meg olyankor, 
hogy főzelék helyett száraz borsót adtak 
elém.

Azóta sok idő telt el. Én is okosabb és 
illemtudóbb lettem : csókoltam mégmérhetetlen 
nagyságú és piczi kezeket, melyek oly kővé 
rek*és puhák voltak, hogy ajkam elsüppedt 
bennük, mint lábom a smyrnai szőnyegbe, s 
ismét kezeket, melyek oly soványak és szívó­
sak voltak, hogy kék foltokat csókoltam raj­
tok ; kezeket, melyek oly vörösek valának. 
mint a déli naptól világított téglaépület és 
kezeket, melyek fehérek voltak mint a hold- 
sütötte márvány, szóval mindennemű és alakú 
kezet csókoltam már, de mindenik kézcsók 
után éreztem a borsó utóizét.

Tehát az embert a kézcsókban nevelik 
fel, gyermek- és ifjú korának jó részét női 
kezek" csökolásával tölti el És mikor az em­
ber férfiú lesz, akkor járja a_ walzart 
egy oly dallamra, melynek szava „0 lesz a te 
urad ! * és alázatosan megcsókolja az úrnő ke­
gyesen odanyujtott jobbját.

Ausztriában különben nem valami ala­
posan járnak el a kézcsóknál, többnyire csak 
markirozzák azt. Vannak színésznők, a kik



debreczen.

A nemzeti műkincsek
Budapest, Sei a. 19.

Nem mind arany, a mi fénylik, s nem 
minden van rendben, a mit a vizsgáló-bizott­
ság vendben talál. Épen azon a napon, a mely­
ben a Trefort miniszter által kiküldött vizs­
gáló-bizottság konstatálca. hogy a nemzeti mú­
zeumban minden rendben van jött rá Hampel, 
v régiségíár őre, hogy tizenhét darab érmet 
elloptak.

Ez a már ismert eset is eléggé illusz­
trálja e vizsgálat megbízhatóságát. A legjobb 
akarattal sem lehet azt feltételezni a vizsgáló 
bizottságtól, hogy maga is komolynak kívánja 
tekintetni azt a vizsgálatot, a melyben a nem­
zeti múzeum régiségtárának több mint 200,000 
darab érméről s mintegy 80,000 darab régi 
ségi emlékéről egv két órai utánnézés után 
konstatálja, hogy minden megvan, minden 
rendben van

A nemzeti múzeumban a vizsgáló-bizott­
ság lelkiismerete még csak megengedhette az 
ily felületes vizsgálatot, mert csakis a Pulszky 
Ferencz múzeumi igazgató személye ellen irá­
nyuló vádak megvizsgálására kapott a hízott 
ság megbízatást de a muzeum kezelésének 
megbirálására nem.

Az Eszterházy-féle képtárra vonatkozólag 
a vizsgáló-bizottság hatásköre nagyobb volt 
Itt bele mehetett a vizsgáló-bizottság nemcsak 
a Pulszky Károly személye ellen felmerült vá­
dak vizsgálatába, hanem magának a képtár 
kezelésének, vezetésének módjára is.

A bizottság azonban itt is csak olyan fe­
lületes vizsgálatra volt hajlandó, a minőt a 
nemzeti múzeumban teljesített, s a midőn Po- 
ionyi Géza behatóbb vizsgálatot sürgetett, a 
bizottság kebelében azzal vádolták, hogy szán­
dékosan huzni, halasztani óhajtja a vizsgálat 
befejezését.

Polonyinak egyáltalában a vizsgálat ve 
zetésére nagyon kevés befolyása volt s úgy 
látszik, még terrorizálni is akarták őt. Még 
p árbajaffaire is volt a vizsgáló-bizott­
ság kebelében.

A képtárban folyó vizsgálatkor Polonyi 
egy alkalommal azt kérte, hogy mivel ö csa- 
ládfentartó, kenyérkereső ember, tegyék át a 
vizsgáló bizottság ülésezésének idejét délelőtt- 
ról az esti órákra, a mikor ő is, s mások is 
ráérnek esetleg heteken át is teljesíteni az 
alapos vizsgálatot.

Erre Lipthay Béla báró közbevágott: 
„Ha képviselő ur csak félanuyi időt is fordí­
tott volna az ügy megvizsgálására az interpel­
lál zió előtt, mint akar fordítani most, bizonyára 
nem interpellált volna “

Polonyi e közbeszólásra azt a választ 
adta : Hogy nem az ő eljárásának bírálata ké­
pezi a bizottság feladatát, de különben az ő 
eljárásának intenczió felől bárkinek, bármikor 
készséggel szolgál felvilágosítással, de nem itt 
a bizottságban.

És L i p t h a y Béla báródé z é r t p r o- 
v okáltatta Polcnyit. Az ülés után

egyáltalán nem engedik magukat megcsókol- 
tatni még a színpadon se. Különben a szín­
padi csók ép oiy kevéssé gyújt, mint a szín­
padi tűz.

És most áttérek a saru-csókra, a mely a 
perzsáktól származik. A királyoknak a lábát 
kellett megcsókolni. Körülbelül tizenkét szá­
zadja nyújtja a pápa a közönséges halandók 
nak a saruján levő ezüstkeresztet a csóko 
lásra, mig a koronás főknek jogok van őt a 
száján megcsókolni. A Talinudban szó van az 
igazi lábcsókról, melylyel a tanítványok adóz­
tak e tanítóknak, s melyért ér őket egyálta­
lában nem irigylem, de hát de gustibus non est 
disputandum 1

A tiszteietet-adó csókok közzé tartozik a 
felavató csók, melyet egy régi frázis szerint a 
„múzsák illesztettek a reményteljes költő if- 
jonczok homlokára." Liszt és Mozart se fu 
korkodtak e felavató Csókkal, de hát ók több­
nyire sokat Ígérő nö-tanitványoknak ajámlé 
kozták azt. Az irigység néha kétségbe vonja 
emez ünnepélyes actus ártatlanságát, na de 
nem is mindenkinek adatott e felavató csók 
osztogatliatása és kapása.

A felavató csók talán végkép kimegy 
szokásból, mint a középkori hűbéri csók, me­
lyet a vazall aott hübérurának hűsége jeléül, 
mint a béke csók, mely a keresztyén templo­
mokban adatot a hívőknek, mint a bünbocsá- 
nat jele és mint az akadémiai csók mely tu­
dor! előléptetéseknél volt szokásos. Egy neme 
az engesztelő csóknak Ausztriában még' most 
is fenn tartja magát a jogi praxisban. A vá- 
losi ügyész ugyanis az elitéltet megcsókolja, 
mielőtt az a vesztőhelyre menne, a symboli- 
czius íeloldozás jeléül. E szokás dicséretre 
méltó, de a kivitele valószínűleg a legtöbb 
bírónál nagy megerőltetésbe kerül.

A legtisztább csók az ébredő szeretet 
csókja, vagyis a gyermeki csók, mely az anyát 
illeti meg

A baráti csók férfiak között talán he­
lyettesíthető volna a néma kéz^zoritással, mert

megjelentek Polcnyinál S z a 1 a y Imre oszt. 
tanácsos s Grünwald Béla képviselő, a 
kik először is azt kérdezték Polonyitól, 
Lipthay báró nevében, hogy sértve érzi-e ma­
gát a Lipthay megjegyzése által V Palonyi vá­
lasza az volt, hogy arra nézve, hogy ő sértve 
van-e, nem kér mástól tanácsot, de ha Lipthay 
érzi magát megsértve s ők, mint Lipthay re­
gédéi jöttek, ö is segédek utján érintkezik 
velők. Arra a válaszra, hogy igenis ők Lipthay 
provokáló segédei, Polonyi Géza a maga segé­
deiül Ugrón Gábort s Justh Gyulát nevezte 
meg A négy segéd aztán békésen intézte el a 
dolgot, a mely fölötte jellemző fényt vet a
vizsgáló-bízott.ság működésére.

Egyik ülésben bemutatott Polonyi több 
mint 30 darab ez idén kelt végrehajtási vég­
zést s árverési jegyzőkönyvet Pulszky Károly 
s Pulszky Ferencz ellen, a melyek a többi 
közt Rubens- s Rafael-képek, görögkorsók, 
régi pénzek, réz-kancsók, középkori rézmet­
szettek, antik bronz szobrok, régi olasz dönt 
bormüvek elárverezéséről szólnak

Polonyi kérte a vizsgáló-bizottságot, tev- j 
jessze ki a vizsgálatot arra is, hogy nem hiá­
nyoztak-e e műtárgyak a múzeumból s a kép - 
tárból; a vizsgáló-bizottság egy tagja erre 
megjegyezte, hogy tudatával a Pulszkyak ma­
gántulajdonába is voltak ilyen műkincsek, s a 
bizottságnak ez elég volt.

Ebben megnyugodott a bizottság s igy 
elmulasztotta ama híresztelés valóságának vagy 
alaptalanságának kiderítését, hogy úgy Púi 
szky pétenel, mint Pulszky tűsnél nemzeti 
tulajdont kepező műkincseket foglaltak le s 
árvereztek el.

Ha már szólnunk kellett e foglalásokról, 
megemlítjük már azt is, hogy Pulszky Károly­
nál, a kinek, mint a volt Eszterbázy-fele or­
szágos képtár igazgatójának, 1400 írt fizetése 
s lakása van, csak az idén, a tavalyi foglalá­
sokról nem is szólva, 38,500 frt tőkekövetelés 
erejéig történt foglalás.

A fönnebb felsorolt műkincseket az ár­
verésekben — Harnpl Józseftté Pulszky Poli­
xéna vásárolta meg.

Egy Rubens-képről van szó a fö nnebb 
említett árverési jegyzőkönyvekben. Nem függ-e 
össze azzal a képtári vizsgálatnak egyik leg­
kényesebb pontja? A kathalogus egy helyen 
nagyon szép eredeti Rubens-képről szól s en­
nek helyért a bizottság silány másolatot talift. 
S a bizottság megelégedett azzal a magyará- 
razattal, hogy tévesen nézték eredetinek a 
másolatot.

Több mint két tuczat rendkívül énekes, 
ezreket és ezreket érő képről, a melyeket 
eddig mint eredetieket őrzött a képtár, most 
hiányzik az eredeti képet az uttáuzattól meg­
különböztető monogramul. A bizottság nem az 
eredeti képeket kereste, hanem csak a mo­
nogrammot, s Pulszky Károly igazgató azt a 
megnyugtató választ adta, a bizottságnak, 
hogy a monogrammokat ő mosat

ta le, mert meggyőződött arról, hogy azok 
a képek hamisítványok.

Már ez magában is feltétlenül megkö 
vételi, hogy Pulszky Károlyt haladéktalanul 
mozdítsák el állásáról. Külföldi képtárakban 
egy képet egyik szegről a másik szegre se 
szabad áthelyezni hivatalos ellenőrző bizott­
ság jelenléte nélkül, s nálunk rlyesmi történ­
hetik

Van még egyéb czifra dolog is a kép­
tárban. Azt utolsó leltár 1859-ben készült, 
az utolsó kathalogus 1881-ben kelt. A kép­
tár 1886-diki pénzkezelésének számadásait 
az igazgató még most sem, az 16S7-ik év- 
utolsó hónapjában sem volt képes elkés i- 
teni.

Hat esztendő óta az országgyűlés éven­
ként 20(i0 irtot szavaz meg a képtár gazda­
gítására s a vizsgáló-bizottság előtt kiderült, 
hogy ennek az összegnek Pulszky Károly igaz 
gató eddig alig a felét adta ki:

A hiányzó drága műkincsekről Pulszky 
Károly kimutatta, hogy azokat Münche n 
b e küldte restaurálás végett.

Egves képek, a nemzet drága műkincsei, 
ni ár hét év ó t a v a n nak k ü 1 f ö 1- 
d ö n !

Ily dolgok után senki sem fogja megle 
pőnek találni, hogy a vizsgáló bizottság elnöke: 
Berzeviczy államtitkár oly nyilatkozatokat 
tett és vétetett jegyzőkönyvbe, a melyekből 
biztosan lehet következtetni Pulszky Károly 
elmozdítására.

A vizsgáló-bizottság működéséről a je­
lentést a miniszternek az elnöklő államtitkár 
készítette

A Berzeviczy államtitkár által készített 
első jelentés nagyon elité uleg nyilatkozott 
Pulszky Károly működéséről, főleg számadá­
sainak kezeléséről. Ekkor I r á n v i Dániel 
azt kívánta, hogyha a bizottság eiitéli a kép­
tár kezelését, mondjon ítéletet a muzeum ke­
zeléséről is.

A bizottság azonban a két müintezet 
vezetéséről mondott bírálatot akkép egyfor- 
másitotta, hogy a Pulszky Károly igazgatásá­
ról adett kritikát enyhítette. Irányi Dá­
niel az ily tartalmú jelentés aláírását megta­
gadta s megtagadta Polonyi Géza is.

T refort miniszter ö r ö m mel kon­
statálta a felhozott híresztelések alapta­
lanságát — Hogy Pulszky Ferencz keze tiszta' 
az nem szenved kétséget, mégis a legutóbb 
felfedezett éremlopásoit bizonyítják, hogy va* 
lanti rothadtunk keli lenni a muzeum Dániájá­
ba:!. Hát még minő rothadtság lehet a képtár 
Dániájában !

HELYI HÍREK. .
2^ a, r á, c s o n. 3.-fi. a.

harácsouy-e.st közéig nagyon,

• «-*■ Nz-’r-KürfiSl -y AÜL-‘-

egyáltalában nem emelő látvány két egymásra 
helyezett bozontos szakái és Börne azt mond­
ja ide vonatkozólag: „Inkább megharapok 
egy kutyát, minthogy férfi által engedjem ma­
gam megcsókoltam! !“

A zálogcsók, vagyis a zálogosdi játéknál 
adott csók Ottinger szerint „bor zamat nélkül, 
puncs rum nélkül, étel só nélkül, s úgy hason­
lít a szerelem adta csókhoz, mint a gázvilág 
a napfényhez, az északi szél a zephyrhez, 
mint Grönland glecsere India illatos növé­
nyekkel borított talajához. A „kell" megfoszt­
ja ezt sajátos fűszerétől.“

A Judáscsók az elárult barát iránti hi­
valkodó gyöngédség jele a történelemben 
gyakran lordul eiő, napjainkban többnyire jó­
akaró, de valósággal áruló tett járulekául 
adatik A jegyesi csókot, mely Erancziaország 
némely vidékem ma is divatozik, nálunk a 
nagynénik és nagybácsik osztogatják nagy 
uunepélyességgel corain publico az iíju párnak 
Azt hiszem, sokkal édesebb az a csók, me­
lyet a szerelmesek a bizalmas együttiét rövid 
óráiban adnak es kapnak, s a melyről Jean 
Paul azt mondja, hogy abban „leiköket lehel 
lik egymásba."

A nyak csókot szintén a szerelmesek 
adják és a nő azt nemi pirulással fogadja, 
mert abban bájai iránti hódolat rejlik.

A rómaiak összes csókjai ma is ismere­
tesek ugyan majdnem minden helyütt, de 
csak Uroszhonbau használatosak, a hol husvét 
első napján minden személyválogatás nélkül 
csókolózuak.

Az előkelő úrnő e nepon odanyujtja szá­
ját, vagy legalább is arczát cselédeinek, a 
kiknek szavára „Krisztus feltámadott," „Való­
ban íeltámadott- szavakkal és egy csókkal 
válaszol.

Az an8°lok e tekintetben még szabadabb 
el\ üek, mint akár melyik más nemzet, mert 
ok megőrizték azt a privilégiumot, mely sze­
rint évenként egyszer, karácsony napján, bár*

Ki mit szeretne e napon ?

KŐrÖSSy bátyánk friss erőt . . . sőt 
Szívesen venne egy kis — bölcsöt.

utógondolat

mily magasrangu nőt megcsókolnak, a mit 
azoknak néma megadással kel! tűrniük.

Nálunk, a mint már említettem, szigorú 
erkölcstörvények uralkodnak, a melyek értel­
mében, csókolózni csak a nyilvánosság kizárá 
sával szabad, egyedül a pályaudvarokban le­
het szabadon csókolózni a vonat indulása előtt, 
még ha nem utazik is az ember. Ez a hely 
az. a melyet szerelmeseknek nem tudok eléggé 
melegen ajánlani.

Milyen irigylésre méltók lennének az 
öregek és gyermekek, ha amazok nem volnának 
oly ridegek, ezek oly ártatlanok, mert csó­
kolhatnak bátran akárkit, a kedves leányká­
kat, minden visszatetszés és 
nélkül.

A csók iránti hajlamot a gyermek ma­
gával hozza a világra, ajkának első mozdulá­
sai a csókra irányulnak És itt művészetről 
beszélnem előttem Ízetlennek látszik, s bizo­
nyára Rückert se gondolt müszabályokra ak­
kor, mikor kedvesének tanácsolta: „Illeszd a 
csókra ajkad 1“

Azt hiszem, hogy a legutóbb szeretőnek 
se kell tanulmányozni a csók művészetét, s 
arra se lehet szabályt állítani fel, hogy „mi­
kép csókoljunk.“ És ha egy tudományos 
egyéniség azt véli, miszerint ó találta fel a 
legjobb módszert, mikor ilyen utasítást ad : 
„Tedd az egyik kezed a nő álla alá, a mási­
kat feje tetejére, s ugyanakkor illeszd ajkára 
ajkad,“ félek, az lesz az ellenvetés, hogy egy 
életrevaló leány a igha fogja engedni, hogy 
fejét présbe szorítsák.

No de hát, mindenki boldoguljon a ma­
ga módja szerint, a női nem bizonyosan nem 
tör ki panaszban a csók művészet hiánya 
miatt, mindenik megteszi a magáét a lehető 
legjobban.

Ha azonban egy ügyetlen nem tud meg­
felelni kedvese legegyszerűbb kívánságának sem 
e részben, gyakorolni kell, mert gyakorlat 
teszi a mestert!

Schöntan után ; Jgnácg István.

A polgárnester kérne jót:
Házán — uj kondignáctiót.

Zenede és a ^dalárda
Jó volna, ha — fuzionálna.

Támlássor vén lovagjai :
Ha volnék én a — hajdani !

Megérdemelné Laky bátyám,
Hogy lenne uj rendjel kabátján !

Bormérö polgárok manót 
Hívnak, hogy vinné el — Manó t.

Bálrendező : Legyene telt kassza 
S cotillion rendem O akassza !

A szép Ferenczy lesi rég,
Hogy van-e már egy kicsi jég !

Szeretnék azt a CasinÓba 
Ha minden kártya Schläger vóna !

Valentin vágya tele ház volt . , . 
Mások kívánnak sűrű fátyolt,

Mely a nyugdijj s épitteJö 
< assákon lenne sűrű, bö 1

Dobosba Hajdú, kapitányi. 
Hivatalból fog majd czitálni,

Civis-uraimék pedig
A kaszálót követtük.

Zsigmo dl — építene ö még 
Nekünk vagy tíz ártézi bódét 1

Tűzoltók vágya holmi — tűz,
Vagy muri, a mely gondot ilz !

A rendőrségnél Mikulás járt, 
Jézusba nem vizsgálna pénztárt.

Ábrándod, sáros hatvan-Ut,
Ugy-e egy édes kis vasút f

Góressy kérvényt fabrikál mán,
Hogy sohse haljon Tisza Kálmán !

S e kérvényt mennybe vinni el 
Kész volna — Jóna Dániel.

Hogy n'ójjön (kéri zsurnaliszta)
Az előfizetési liszta.

S főnyereményt ne kapna más ■. 
Kívánja azt — — —

Gili Balazs.

* ipa testület. Az uj ipartörvény életbe 
lépése óta, városunk iparos köreiben sokszor 
szóba jött már, hogy az ipartörvény 122 
§-aiban körül irt ipartestület valahára Debre- 
czenben is mega akuljon, ha bár az első kí­
sérlet félreértések miatt meghiúsult. Igazán 
a mi derék iparosaink, csak saját érdekeiknek 
tennének eleget, ha elvégre megalakítanák 
azt. Hazánk 56 városában s itt közel Nagy­
váradon már virágzik és érzik jótékony hatá 
sait. Miért marad ti Debreczen? Úgy tudjuk, 
m rt értésünkre adták, hogy városunk több’ 
iparosa határozott lépést akar tenni az ipar 
testület megalakítása érdekében s a kezde­
ményezést az iparos kör elnökségétől vár­
ják, s remélhetőleg az nein is fog késni ez

REJTELMEK
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A testvér.
— Jól vau, mormogá, — nem feledem 

el eddig is utáltalak, de most gyűlöllek
László pár hó múlva, mint nejét ölelte 

keblére a szép leánykát.
Boldogságukat mi sem zavarta, s midőn 

szerelmüket egy kis egészséges fiugyermek 
még összébb fűzte, boldogabb kis családot ta 
lálui sem lehelt

Évek teltek el.
Szaniszló külföldre távozott s Franczia- 

országot barangolta össze.
A két testvér egymásról mit sem tudott, 

de nem is törődtek egymással.
László ipája is jobb létre szenderült. 
így jött el 1830-ik év, mely a lengwl 

történelemben gyász lapra van feljegyezve. ' 
Szaniszló is hazájában volt már s meg­

feledkezve arról, hogy ő lengyel, titkos kémje 
lett a muszkának, s nemzete elárulásán műkö­
dött, mivel teljesen tönkre menve, csak a 
czártól nyert kegydijból élősködőit.

A varsói lázadáskor ő is megjelent a 
gyűlésen, hol a lengyel nemesek tanács­
koztak.

Külömbözők voltak itt a vélemények, a 
lelkesebbek örültek a szabadságharcznak, a 
higgadtabbak a készületlenségtől féltek, de a 
megadás mellett egy sem nyilatkozott. Egye­
dül Czainewszki Szaniszló volt az, ki a meg­
hódolást javasiá. e

— Mit képzelnek ? — mondá — ellen- 
állam a hatalmas czárnak ? atyai kegyelmét 
visszautasítani ? hogy akarnak megélni? 
hiszen Lengyelország büszke lehet, ha a czár 
kormánya alatt van ? s nem mindegy-é az 
ha önálló nem lehet: akár a czár, akár más 
dmaszta alatt lenni ? 1 Én, urak, tanácslom.
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ár Tester kérne jót :
- uj kondignáceiót.

I éit a / dalárda
- fuzionálna.

3S0r óén lovagjai :
éu a — hajdani !

\é Laky bátyám, 
ne uj rendjel kabátján !

ro polgárok manót
vinné el — M a n ó t.

dazö Legyen, telt kassza 
t rendem 0 akassza !

Ferenczy lesi rég,
I't ' már egy kicsi jég \

t a Casinoba
■ya Schlager vóna !

ifi rájyi teie ház volt . , . 
án v sűrű fátyclt,

.uj Ujj s építtető
- ’enne sitiit, bő I

Hajdú, kapitányi,
’ g majd czitálni.

* z.dot követelik.

- építene u még 
: lírtézi bódét I

’ágya halmi — *üz,
a mely gondot iiz !

rsegnel Mikulás járt, 
vizsgálna pénztárt.

. sírás hatvan-ut,
> jy édes kis vasút 1

Tényt fabrikál mán,
’.ú jon i tsza Kálmán !

mennybe vinni el
Jona Dániel.

i (kéri zsurnaliszta) 
áfizetesi liszta.

<eremányt ne kapna más:
,,z( _ ._ _

Gili Balazs.

tűlet. Az uj ipartörvény életbe 
uiik iparos köreiben sokszor 

!l"o' az ipartörvény 122 
ípanestület valahára Debre- 
ikuJón, ha bár az első ki- 
: meghiúsult. Igazán

ük. csak saját érdekeiknek 
elvégre megalakítanák 

sábau s itt közel Nagy 
:zik es érzik jótékony hatá' 

i hebrerzen ? ügy tudjuk, 
hogy városunk több 

iepest akar tenni az ipar 
a érdekében s a kezdő­

kor elnökségétől vár- 
' g az nem is tug késni ez

ELMEK.
K e g ü n v. —
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ügyben teendő intézkedéseivel g részünkről 
egv hozzánk érkezett újabb czikk alapján 
hozzá szólunk legközelebb a közérdekért

* Színház. Tegnap telt ház előtt folyt le 
a .N e bánts virág' harmadik előadása 
a melynek folyamában V. Margó Czéda is­
mét diadalokat aratott Énekelni ö csakis szé­
pen tud s Anzsélában maga a szerep segít 
neki játszani, mert inig gyöngéd kis alakja 
amazonos operettekben, népszínműben ke- 
vesbbé érvényesülhet, addig az „Eltévedt bá­
rányka“ s a „Ne bántsd virág“ növendék- 
leánykájához éppen hozzá illik. Éppen igy 
hozzá illik a kis Lazuli „Uff“-ban, a melyben 
kitűnik annak igazsága, hogy „was klein, ist 
herzig.“ Kedves naivságot tanúsított tegnap is, 
a közönség pedig a taps, éljenek, kihívások és 
hogy volt ok egész áradatával mutatta ki tet­
szését Szinte úszott V. Margó Cz. a dicsőségben. 
Kár. hogy V. Margó Czélia hétfőn sem 
mondotta ki jól az idegen szavakat. Poé Ed­
gárnak épp oly rosszul esnék, ha Pó-nevét 
Poé-nak hallaná kimondani, mint a szere­
tetreméltó énekesnőnek, ha a nevét „Marzsó“- 
uak ejtegetnék. Lám, egyik udvarias laptár­
sunk tegnap «I u d i c-hoz és Pálmai Ilká­
hoz hasonlította öt. Megeshetik, hogy V. Margó 
Czélia Judic-ot nem francziásan, Zsüdik-nek, 
de magyarosan J u d i k n a k fogja kiejteni. 
Az idegen szókra tehát vigyázzon. Pálmai 
Ilkát, azt már könnyebb — kimondani

Színházunk egy éb hírei közül felemlítjük, 
miszerint Valentin Lajos jutalomjátéka csü 
törtökön lessz. — Nem a „Tiszturak a zárdá“- 
hen hanem „Nebántsd virág“ fog színre ke 
lülni 1 áros bérlet szünetben. Derék tenoris­
tánkat Valentint, színházunknak buzgó 
igazgatóját bizonyára felesleges a közönség 
pártfogásába ajánlani. A közönség tudni fogja 
az ő kétségtelen érdemeit megjutalmazni. — 
Vendégszerepelni volt Kolozsvárt a 
mi derek népszínmű énekesünk H a d a y S., 
ki még elutazása előtt aláírta színházunk igaz 
hatóságaival az előnyös szerződést. — A ko­
lozsvári lapok egyike azt Írja róla, hogy „j á- 
teka ajó Ízlés határai közt ma­
rad s ment a vidékies túlzások- 
t o 1,“ de máskülönben nem Ívnak róla kedve­
zően Ezen ismerve a kolozsvári viszonyokat, mi 
éppenséggel nem csodálkozunk. — Várady 
Miklós ott oly kegyencze a közönségnek, ki 
mellett még Vidor Pál éppen úgy megbukott, 
mint annak idejében A 1 b i s i mellett — Szi­
geti József.

* T h e a-es t é 1 y. Jan. 11-én szerdán, 
az evang. egyház kebelében „Filléregylet“ 
név alatt fennálló nőegylet a Korona vendég­
lő termeiben családias jellegű thea-estélyt fog 
rendezni a mely bizonyára oly jól fog sike­
rülni, mint az ifjú egylet által tavaszszal ren­
dezett hangverseny a színházban és majális a 
nagyerdőn. A rendező bizottság már megala­
kult és legközelebb teszi közzé az estély rész­
letes programmját

^Népesedés. Szaporodott vá-
13 szülöttel, 
száma a —

hitfelekezeti kimutatások szerint 22 fiú és 17 
leány, vagy is együtt 39 volt, inig az elhaltak 
száma 26 s igy a szaporodás 13, szerencsétlen 
szám ugyan : de szaporultnak beváló.

* Frőbel egylet. Holnapután, csü­
törtökön deczember 22 kén délután 21 s óra 
kor a Frőbel gyermekkeit helyiségeiben ka­
rácsonyfa ünnepély rendeztetik, melyre a szü­
lök s általában a 
szív

A d e b r.■ . . . ----- vadász-társulat
‘ eleshetnek, hogy a csütörtökre terve-

, vadászat az idő kedvezőtlensége 
iolytán elmarad. Az elnökség.
,* A karácsonyi és újévi aján 
üékok nálunk eddig szokatlan módja kezd 
most, divatba jönni, melynek minél szélesebb 
korok által való fölkaroltatása valóban igen 
kívánatos volna. Ez ajándékok ugyanis nem 
eg}ebek postatakarékpénztár! betétkönvvecs- 
keknél, melyek az ajándék becse mellett azon 
előnnyel is bírnak, bogy állandó értéket kép­
viselnek és hatásos eszközül kínálkoznak a ta­
karékossági hajlam fölébresztésére, főleCT a 
atal nemzedékben. Több fővárosi jótékony 

egylet igy a tanítók árvaházi egyesülete az ünne­
pek alkalmából úgy gondoskodott védenczeiról. 
hogy karácsonyi ajándékul mindegeik számára 
egv postatakarékpénztári betétkönyvecskét 
váltott, mely csakugyan többet ér, mint a sok 
törékeny játékszer. — Ez a példa követést 
erdemel, nemcsak jótékonysági egyleteink, 
hanem általában mindazok részéről, á kik az 
ünnepek alkalmából ajándékokat s pénzt oszto­
gatnak.

rosuuk lakossága a múlt héten 
a mennyiben a szülöttek összes

*Országos vásár ok. Nagy­
bánya sz kir. bánya városában az 1838. év­
ben tartandó országos vásárok napjainak jegy 
zeke : 1. Oculi ; mártius hó 5 én külső, 6-án 
belső. 2. Urnapi : június hó 4-én külső, 5-éu 
belső. 3. S,:.-István : aug. hó 27-én külső, 
28-án belső. 4. Sz -Márton! : november hó 
12-én, külső, 13-án belső. — Máté Szalka 
mvárosban az 1888-ik évben tartandó orsz. 
vásárok jegyzéke : 1. január hó 30 án 2. már-
czius hó 19-én. 
23-án. 5. julius 
7 íiov. hó 9-én, 
barom

jan. 5-én 
a Szepesi

nevelés iránt érdeklődők
esen láttatnak.

3 ápr. hó 23-án. 4 május hó 
hó 23-án. 6 október hó 1-én 
Minden pénteken hetivásár

vásárral.
* A jogász bálra, mely 

lesz. már válthatók belépti jegyek 
Antal kereskedésben.

* A filokszera egymásutá ti és gyor­
san lepi el Hajdú meg y e déli részének 
szőlőskertjeit is. A nádudvari járás községei 
közül idág már Kábán és Földesen constatál 
tatott a veszedelmes pusztító rovar jeledéte 
újabban pedig Püspök-Ladányon is fellépett

* Fúrják, fúrják, egyre f u r- 
j á k a nagytemplom előtti ártézi kutat, s 
nagymunkában elérték ma a 336-ik métert is 
— hanem a jó ivóvíz az buvócskát játszik 
Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a czeg 
lédutczai kutbódé áll, mint a Sión hegye.

* A közönség figyelmébe A 
szepességi vászonfeliéritő részvénytársaság Kés­
márkon annak közzétételére kérte fel a ke 
reskedelmi és iparkamarát hogy a vászonfe 
héritő gyár legutóbb történt cz lszerii bérén 
dezése által azon helyzetben vau, miszerint 
úgy a nyári, mint a téli időszakban minden 
fele len és pamut szövött nemüeket 5—6 
hét alatt a legtökéletesebben fehérít a követ 
kező árak mellett: nyers fonalára, egyszerit

méterig széles, méterenként 5 kr ; ere mi 
rozott egyszerű 14 méterig széles, méteren 
kint 3 kr, fehéren szövött nemű % méterig

hogy ne hallgassunk az izgatókra, s hódoljunk 
a czárnak, ki kegyes urunk !

Beszédét fenyegető zugás szaki!á meg:
— Áruló ! — hallatlan ! — kiálták — 

Beszélhet-e egy lengyel nemes igy ? 1
A zugás végre csendesült s Czarnewszki 

László szólalt fel.
— Ne hallgasson ez őrültre senki . 

kiáltá kipirult arczczal, — nem Kngyel az, a 
ki igy beszél! muszka zsoldos ő, urak ! , . s 
nékem ugyan testvérem volt, de én megtaga­
dom öt. Hazaáruló ő ! . . • tagadja meg min­
den lengyel űzzük el körünkből, mert nem 
érdemli, hogy hazánk levegőjét szívja 1

E beszéd iszonyú zajt okozott, s ha >_za- 
niszló nem menekül, lehet, hogy oktalanságá­
nak életével áldozott volna.

Dühösen fenyegette meg bátyját, szivében 
bosszúval eltelve távozott.

Felajáulá szolgálatát a czárnak, testvé­
rei ellen, s hűségéért bátyja vagyonát kérte.

Ez kegyelemből, mint hu alattvalónak, 
neki igértetett, ha testvérét megsemmisíti vagy 
elfogja.

Vállalkozott a gyalázatos szerepre
Czarnewszki László pedig hazája védői 

közzé állott
Chlopieki tábornok hadsegéde lett.
Lengyelország hü fiai, oroszlányi bátor 

Sággal fogadták hazájuk elnyomóit, hősiesen 
ellenállva, nem egyszer megálliták az orosz 
hadsereget.

Hiába volt minden lelkesedés, a sois 
könyvében más volt megírva.

Lengyelországnak veszni kellett.
Czarnewszki hősi bátorsággal küzdött, 

nem egyszer téve ki magát a halálnak, mely 
mindig megkímélte, szomorúbb halált tartva 
fel a hős számára.

A lengyel hősök naponta fogytak
Chlopieki tábornok is sebekkel t 

maradt a csatatéren, a hős tábornokot Czar 
newszki menté meg saját élete veszélyezteté­
sével,

terhelve

ez vá

Radziwil her czeg s Skrzinecki tábornok 
kitartó erélylyel állottak ellent, de a túlnyo­
mó számmal biró oroszok által szétszórattak 
az 1831. május 26 án vívott Ostrolenkai csa 
volt végküzdelme a lengyel szabadság 
harcznak.

Az orosz fegyver mellett, még egy más 
i rtóztató ellen is lépett fel: az ázsiai cholera, 

álogat.ás nélkül pusztított mindkét félen. 
Ez ragadta el Konstantin nagyherczeget 

s Diebits orosz tábornokot is.
A főparancsnokságot Paskievics vette át, 

a történelem eléggé leírja az akkori lengyel 
szabadságharcz végküzdelmét, szükségtelen 
lenne azt itt fejtegetni, tudjuk, hogy 1831. 
szeptember hóban Paskievics győzelmesen vo­
nult be a lengyel fővárosba.

A czár feltételes kegyelmet Ígért, de 
az is csak Ígéret maradt, mert alig volt len­
gyel család, melynek ne lett volna kit meg­
siratni ,

Lengyelország függetlensége talán örökre
elveszett.

Czarnewszky László végig küzdé az ese- 
ménydus szabadságharezot.

Midőn már a lengyel csapatok szétszo- 
rattak, de mindamellett meghódolni egyátalán 
nem akartak, s mindég reményiették, hogy 
újra tömörülhetnek, kisebb csapatokban a he 
gyek közé s biztosított helyekre húzódtak

Egy kis csapatot Czarnewszki vezetett el 
sok küzdelem után ama hegyek közzé, me­
lyeknek tövében kastélya feküdt.

Bár tudta, hogy le vannak győzve, de a 
reménység nem halt ki szivéből, s gondolta, 
hogy birtokairól, mely nem igen messze volt 
a magyar határszéltől, — na menekülni kell 
könnyebben teheti.

(Foljt. kö«.)

széles, méterenkint 2 kr. Fentebbi méreteknél 
szélesebb áruért ezen dijak kétszerese fizette­
tik. Fonaifehérités 4/4 fehérítés kilónként 16 
kr, */4 fehérítés (erem.) kilónkint 8 kr. Deb­
reczen, 1887. deczember 17. A kereskedelmi 
és iparkamara.

* Megjutalmazott tanítók. 
'Az országos gazdasági egyesület iskola-taka 
rékpénztári bizottsága, mint már néhány év 
óla tenni szokta, az idén is jutalomban része­
sítette sorsolás utján ama tanítókat, kik az 
iskolai takarékpénztárak fenntartása körül 
buzgólkodnak. Ez évbnn 95 jutalomdijra tör­
tént sorsolásra. A 25 irtot nyertesek közt 
annak : K i s s Lajos (Debreczen), Varga Já­

nos (H.-Dorog) és Szabó Kálmán (T.-Lök). A 
bizottsági ülésen a jelen évről beterjesztett 
jelentés szerint a betétek összege 28.1üo frt;

megtakarított összeg 80 300 frt; a 12 évi 
működés eredménye 176 448 betéttel 966.564 
frt. A kezelötanitók száma 976.

A m. k i r. államvasutak helybeli vá- 
osi menetjegy irodájában e mai naptól fogva 

1888. évi bérleti jegyekre megrendelések elt'o- 
adtatnak, s eziránt bővebb felvilágosítással 
zolgálnak, ugyanott rendes menet és kórula- 
ási jegyek, esetleg alkalmi kirándulásokra, ha 
5 jelentkező vau, 50% mérsékelt menettérti 

jegyek adatnak ki.
A d e b r. felolvasó kör f. hó 

21 tartandó estélyén Rózsavölgyi Imre ur ol­
vassa fel értekezését „A szépítő szerekről“. 
Utána Mátray Lajos ur, ki felolvasását hir­
telen elutazása miatt múlt, héten meg nem 
tarthatta most olvassa föl „Balaton füredi 
bálban“ czimii müvét. Jegyek GöltI Nándor ur 
gyógyszertárában kaphatók. Pr. Kenézy.

Á11 a m s o r s j á t é k, A XIII ik m. 
kir. államsorsjáték húzása a f. é. deczember 
29-én történik. A tisztajövedelem felosztatik, 

magyarországi hírlapírók nyugdíj-intézete, a 
vagyontalan m. kir. hiva alnokok özvegyei és 
árvái részére alakítandó alap, a szegény agg 
tanítók és özvegyeinek segélyezését ezélzó 
Eötvös alap, a miskolezi református fógymna­
sium, a szürke—wmtfkék vezetése alatt álló 
budapesti leány nevelőintézet a hülyék intézete 
Budán, a Zágrábban felállítandó országos ja­
vító intézet és az országos nőképző egy­
let között. — A fónyeremén y 
60.000 frt. Az összes nyeremények 195 OOt) 
írtra rúgnak. Ajánljuk tehát ezen sorsjegyekkel 
a t. cz. közönségnek.

Az igazat megmondani nem reklám.
Mai korban, midőn a lapok hasábjain kü- 
lönbnél-különbféle hangzatos czimü és tartal­
mú reklámokkal találkozhatunk, melyek job­
bára a jóhiszemű közönség félrevezetésére 
vannak irányítva : részünkről nem hagyhatjuk 
felemlités nélkül azon üzletet, mely városunk­
ban már évtizedek hosszú során nem csak 
hogy i ó hírben fennáll, de főterünknek 
valósággal díszét is képezi; azt az üzletet, 
melynek nem csak kirakata kápráztatja 
a járó-kelők szemeit, az ott kiállított s való­
ban művészi kivitelű tárgyaival, hanem be­
lépve az üzletbe, önként meglep mindenkit 
annak dús és i z lésteljes berendezése. 
Ez az üzlet a Kaszanyitzky Endre (előbb Ku- 
ltinka 1. K.) üveg- és porczellán árúk üzlete. 
A küszöbön le\ő karácson y, u j é v i, 
farsangi laka d a 1 ni i alkalmaknál 
szokásos ajándék tárgyak beszerzésére figyel­
mükbe ajánljuk olvasóinknak ezen üzletet, 
melynek remek tárgyai közül kiemelendők a 
legfelsőbb Ízlést is kielégítő f a y e n c e-ek s 
az e nemben valódi mű ízlésről tanúskodó se­
lyem varrást utánzó s valódi aranyozással 
diszlő tárgyak, melyekhez hasonlók még eddig 
városunkban nem voltak kaphatók. Nagy válasz­
tékban szemlélhető itten a Testőr y, Zsol- 
n a i és Fis c h e r gyárainak remekebbnél 
reinekebb művészi kivitelű m a j o 1 i k a ké­
szítményei. Ajánlatosak még különösen a fran- 
czia galvanistikus ajdonságok, vala­
mint a természetszerűen híven utánozott 
terracota diszmüvek is, melyek mint ha­
zai termékek, műiparunk fejlettségéről tesznek 
fényes tanúbizonyságot. — Szóval, ezen üzlet 
úgy dús berendezését, mint j u t á- 
nyos árait tekintve, oly helyet vívott ki 
magának, milyennel hazánkban ritka hason- 
szellemü üzlet dicsekedhetik. Ennélfogva mint 
alkalomszerű bevásárlási helyiséget bizalom-
jommal ajánlhatjuk olvasóink figyelmébe. _

x A z é n h á z i szerem. Teremi. 
(Kisküköllő.) Tekintetes űr 1 -—A Brandt R 
gyógyszerész svájezi labdacsait 4 dobozzal 
megkaptam, mondhatom, hogy azok kitűnő 
szolgálatot tettek gyakori fejfájásban ú. n 
migrénben szenvedő nőmnek. Mintegy 1 egy

felelő tőkével rendelkezik s mert gyártmánya 
jobb, mint a külföldiek Lenek S. soproni 
pótkávégyárában, mint lapunknak onnét írják, 
éjjel-nappal dolgoznak, hogy a megrendelések­
nek eleget tehessenek.

x Sok évi megfigyelés. — Emésztési 
gyengeségeknél és étvág\hiánynál, általában 
minden gyomorbajnál, a valódi ,,M o 1 1 
seidlitz porok'1 bizonyultak leg­
sikeresebbeknek a többi szerek fölött, mint 
gyomor erősítők és vértisztitók. Egy doboz 
ára 1 frt. — Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító 
által, Bécs, I. Tuchlauben 9. — A vidéki
gyógyszertárakban határozottan Moll A. készít­
ménye kérendő az ő gyári jelvényével és 
aláírásával. 3.

Debr. Színház.
Holnap, Szerdán, 1887. deczember

2i-én: Szirmayné Mészáros Jusztina
asszony fellépésével.

TÓT LEÁNY.
Népszínmű 3 felvonásban, irta : AI- 

mási Tihamér.
GÁspÁrFelelős szerkesztő

Kiadó
Imre 

Kutast Imr- e

Debreczeni helyi vasút rész­
vény társaság.

Mindég azon igyekeztünk, hogy a 
n. é. közönségnek minél nagyobbfe|t^|yrel- 
met nyújtsunk, azért elhatárűlMpu— 
egy gyakran nyilvánított óhajhoz képest, 
a n. é. közönség kívánalmának megfele- 
lőleg, — egyelőre próbaként, 1888 ja­
nuár 1-től fogva érvényes az öv-ársza- 
bás felhagyásával OQySégi árakat beve­
zetni és pedig ?

a) I osztály akár egész vonalra, vagy 
annak bármely részére 10 kr.

b) II osztály akár egész 
vagy bármely részre 7 kr.
Bérleteink maradnak :

o) Egész évre I.
d) , „ II,
e) *,« évre I. „
t) n . n IF
Az eddig használatban

netre érvényes jegyek 
adunk ennek helyébe

osztály

vonalra,

frt36 
24 
14 
10 

volt
megszűnnek, s 

1888- január

n
0 me­

ns z-1-től) bérletjegyeket II 
t á 1 y r a 15 darabot á. 1 frt. mely bér­
letjegyek forgalmi irodánkban és a vo­
natokon az ellenőrnél kaphatók.

A gyermekjegyek maradnak az 
egész vonatra 5 kr.

Debreczen, 1887. decz. 20.
______ Az igazgatóság
Mindennemű

kezel, valamint

odvas fogakat
és

öve Ai

nélkül érzéketlenités 
távolit el

által)

kelted évig használata igen jó házi szerül, s a 
labdacsokkal csakugyan czélt is ért — A 
svájezi labdacsok folytonos - használatával 
egészségünket föntarthatjuk, s ezért a svájezi 
labdacsokat (egy doboz ára 70 kr. a gyógy­
szertárakban) mindenkinek legjobb akaratból 
ajánlom, bár minden háztartásban megvolna ! 
Tisztelettel Br-zdilik Antal uradalmi kertész. 
Mivel Magyarországban Brandt R. gyógysze­
rész svájezi labdacsainak sokféle utánzatai lé­
teznek. a valódi felismerhetése végett go dó­
sán meg kell nézni, hogy minden!k dobozon, 
rajta van e a végőjegy : egy fehér kereszt vö 
rös mezőben, s Brandt R. névaláírása.

x Magyar iparczikk aránylag 
rövid idő alatt még nem hódította el a tért 
oly gyorsan a külföldi hasonnemü termékek 
elől mint az általános elterjedésnek örvendő 
Lenek kávé. Örömmel konstatáljuk ezt, 
mert pótkávééit eddig — tudvalevőleg — 
évenként két millió írttal áldoztunk a kül 
tőidnek. Végre akadt egy magyar gyáros, ki 
képes a külföldiekkel versenyezni, mert meg-

az íroemjerfu

(fájdalom

Dr. TIHANYI SÁMUEL
rendelő óráiban (reg. 8—9 ig. d. u. 2 — 4 ig

A legtisz­
tább gyap­
júból ké­
szült erős 

avatásu és 
színtartó

BRASSÓI* posztó 
és gyapjúszövetek
DEBR BXJZEN-ben

valódi minőségben csakis
BIEDERMANN E. és FIA

posztókereskedőknél
kaphatók, hol egyszersmind a rak­
táron levő Erűn ni és Reichen bergi 
szövetek tetemesen leszállított árak
mellett elárusittatnak.



Tavaszi
gyógyítás

Nyári 
gyógyítás.

Téli 
gyógyítás

I yjms4*í* :\

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár­
jegy egy sas és MOLL A. 

sokszorosított czége látható. 
Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, 

gyomot görcs, nydlk, gyomorégés, májbajok, vértolulás, 
aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy erede­
ti aoboz használati utasítással 1 frt.
Raktárik az ország minden nevezetesebb gyógy szertárai osn.
MOLL a. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Becsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Mell-féle Seidiitzporai 
igen jó halast gyakorolnak ; i-merem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes „Isten fizesse meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és sót könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko ián. F. lelkész HonnetschLg-ban.

CSORjfl 6 8 V i
ajáiXLdLé2s:o223a.aJs

valamint minden más alkalmi meglepetésekre hasznos és czélazerü
tárgyakat :

i ■orczeiiaR es

;8Fif.

Legjobb 
bedörzsölő­

szer
kösz vény 

esuz
és minden

meghülési
betegségek

ellen.

Csak akkor valódi,
Bedörzsöiesül sikeres használat kösz vény, csuz, m:u- 

dennemii testiájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuládé-oknál. Be- 
s'áleg vizzel vegyítve hirtelen roszulb't, hányás, kolika és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedése ben.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, 

Stadt. Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs. 
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar 
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Mieholup-bau

műkivitelű

xralód-i erfurti

MAKAR r-CSOKROKAT,
több országos kiállításon éremmel kitüntetett

magyar gyártmányú

BilÜNZä és KAJOUMi
mii KüIön 1 egességekét

pontos ki szolgálat és szabott gyári árak mellett úgy a helybeli 
mint a vidéki nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánl

mmm endue
oIől>l> Kuhinlvíi

Q^Üveg, Porczoll - n, Lámpa, Háztartási és Diszeszközök nagy
■jf.) raktára Debreczenben.yf%C"L-<X Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan teljesítek.

Raktárak Debreczenben : Gölt Nándor, Dr. Rotrchnek A . Emil, Tamássj 
Károly gyógyszertáraikban, Geréfci Fülöp és Szépé, sy Antal kereskedőkné .

4

•|f! Hadjn vármegye és Debrecsen ss. kir. város Főispánjától.
írre . srraaiexx— -.

Legfinomabb angol, ana-|@SS^^^Bl 
nász. jamaikai rumot, Csá 
szár keverék, Souchong, —

M
töt

766
1887.

szám.

A csehek izgatásaira If H ^ a 1 y a z a 11 hirdetmény.
v eeco virág theát, — angol

H

tbeasiiteményeket,
Franczia és magyar pezs­

gő borokat, finom franczia 
és magyar cognacot, vala­
mint

Ementhali, Grói, Far­
mai, Eid ami, Imperial sai- ( 
tokát, friss őszi Liptói juli-ll 
túrót, !l

7 8 ||n
Mocea, arany Jáva, Cubafi 

és Gyöngy kávékat (mindenki 
kávé-tájból kapható naponta,1| 
azonnal frissen pergelve), 

ajánl
József lelmoiS

Debreezen. |is
.~:,rr-rz> - - -gr* ;; td
£"XX ’XAb. X"X í aj

legjobb válasz az, ha mi is csak jgjj 
magvar ipartermékeket veszünk. jWl 
Ilyen elismert jósága magyar !IJ,

gyártmány a p

L1
A
v Á.

j -

\U\
kávé,

u

M
/Éj

P

ín

Drbreczen szab. kir. városának, jövő 1888-ik évi január 
havi rendes közgyűlésén, a következő hivatali állások fognak válasz­
tás utján befőhetni.

tamra
a) A legközelebbi általános tiszt,újításig terjedő időtar-

. pkjic, y„ V/i

1 Különlegességek!*
o

mely illat- és az alkatrészek kifo-jju, 
gástalan minősége tekintetében fö- ||Wj 
lülmulja az összes eddig ismert |y' 
kávépótlékokat. Jobb és nem drá- j jft 
gább, minta külföldi pótkávék. í:'

Lenek kávé kapható minden tű- m 1
szerkereskedésben s a hol még jé * 
nem volna vagy a kész.let e* fogyott j|: í 
volna, a t. közö nség követelje, mint j|g-j
magyar gyárit lányt.

Mintákat kívánatra ingyen és bér 
mentve küld Lőnek S. rntkávé- 
gyára SOPRONBAN.

Kéj viselet Debrecze bér 
Müncli Gu-ztáv

iid.ii

1., a katonai főszállásbiztosi állás, évi egyezer (1000) forint 
javadalmazással.

b) Életfogytig terjedőieg :
2., a közigazgatási igtatói állás, évi nyolezszáz (800) forint 

javadalmazással;
Af§jj 3., egy adókivetői állás, évi hatszáz (600) forint javadal-
öHS utazással.

Az ezen hivatali állásokra pályázni óhajtók íelhivaftiak, 
hogy kellőleg felszerelt, pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kije­
löld bizottság elnökéhez jövő 1888-ik évi január hó 6 (hatodik) 

L napjának esti 6 órájáig annyival inkább beadják, mivel később ér­
ke.ő pályázati kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Debreezen, 1887. Deczember hó 5-én.

Gróf Dégenfeld József m. k.
főispán.
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|íl Mraesoirp
XN Ezer zeresen kipróbált s orvo i tekintélyek év 

számos magános bizonyítványaival kitüntetett 
X. j ké-zitménvek

> . . .. ,. .... , . . , ót ßr. Mütter mohnötétuinettre, meg
§ a legdusabb választékban erkeztek ief,ő hatású köhögés, rekedjél torokfájás,
X raktáramra. yl nyálkásodás. kezdődő tüdőgümőnéí és egráita-
,X Mit is azon kéréssel van sze XI *®n a légzőszervek minden gi uladásánál. Te- 
ä rencsém a n. é. közönség becses ^! fel-v,ben termékek és felnőttek számára. Egy
£ tudomására juttatni: hogy Üzlete- ^ y Malter görcs elleni ócóbni 
g met. ez újdonságok megtekintése zttima. Ez.-n b-d,.sam ezé szerű és ajánlaté1 
y czéljából becses látogatásával sze- gyoméifájaa és t-yomorgörc-, gvomi r'mrut, 
x rencséltesse. y\ gyomordaganat, hányás, hasmenés/ fölfuvódás
X Kiváló tisztelettel, W teteiben, kóli'tás fájdahvaknál az eredményi
X____  ’ X csalin m rögtöni Továbbá minden hosszad-i i

ASSE-

tef-sata.
WW #LAB DAG SOK^*

Minden hason ó készítmé­
nyekkel szemben előnyben kell 
tészesiteni ezen labdacsokat, 

mentesek minden árt a más

ÉJ ’ agyagtól, a legnagyobb ered 
ménynyei felhaeznáiva az al­
testi szervek betegségeinél, 
könnyen hashajtók és vértisz- 
titok ; egygyrgyrZer sem ked­
vezőbb és a mellett egészen 
ártatlanabb

leküzdeni, a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a ezukrázatok alakba 
meg gy rmekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok egv igen -
uy ítvanUn - ett, udvari tanácsos P.tha tanártól lettek kitüntetve. 

ijfeä Euy doboz lo labdacsot, tartalmadé Irt 1,- f_í. _, , - . =y,do,boz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy henger
bozt, tehát IzO labdacsot tartalmaz, ára csak 1 f. o. é ° ’ mely 8 do-

g Löfkoviís Arthur és Társa
M órás és ékszerész.X
J Debreezen. főpiac?, a föposta
x mell tt.x
X.x.XX'X.XXX.X.XX X XXXXxXXX'XX'X

más és k merítő betegség után, a mennyib n 
uz emészt st u»g;, ban előmozdítja Ezen ki 
tűnő szernek különösen fa Uaelyen egyetlen 
háztar risbaii sem kellene hiányoznia Eüy ÜVGü
ára I frt 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. e

Valódi minőségben mindenkor kanh tóti
DEBRECZENBEN : á „Megváltódhoz ezimzetti 
gyógyszertarban

0^2 ! ^Minden dob°z, a me]jen e ezég : gyógyszertár
^ opo ^ nem all es a hátsó oldalán védjegyünket nom h n- 

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közön,ég óvat,Vígén ügyeim kelí°íoív
• ^ ne^gy ros z. semm, eredményt nem biró. de épenséggel 
•' ártalmas keszitmenvt íremen, v n„*z__A. . <.eu.‘-eeodl■ //■<■ .JvnM írtalfa8 készítményt kapjanak, liatávozottau kell kéíni • 

^eustem-fe.e E,zsebet labdacsokat; ezek a borítékon és
1™- rSta0“ RÍ hiu 4“,ht16 el -annak

oraktar . Beerben Apotheke „zum heiligen Le­
opold“ des Neustem PL, Belváros, Ecke der Packen und o„;0„a 
t ár, Debrecenben Rothscbnek V. tnül (, Göltl Kinder urak gyegrrafambM. K‘l"
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1887, Nyomatott, KL 1ASI IMIIÉ könyvnyomdájában.


